



# 共建平安美好生活

## 惠济区掀起平安建设宣传高潮 提升群众对政法工作满意度和平安建设知晓率

本报讯 为深入推进平安惠济建设,进一步提升群众安全感、对政法工作满意度和平安建设知晓率,今年10月以来,在惠济区委政法委的大力动员下,全区上下掀起了平安建设宣传高潮,齐心协力营造良好氛围,全方位深层次推进平安惠济建设。

为增强学生法治意识,江山路街道在郑州财经学院开展平安建设、扫黑除恶、反邪教、法律援助等宣传活动;为进一步强化村民法律意识,古荥镇和花园口镇分别到黄河桥村和花园口村开展普法及扫黑除恶宣传活动;为扎实推进平安建设工作,刘寨街道在建业壹号城邦社区开展“人人参与平安建设、处处营造和谐氛围”平安建设综合宣传活动;为提高企业职工对平安惠济建设工作的知晓率和参与率,增强企业职工的法律观念和安全意识,新城路街道在三全食品厂开展了以“手拉手参与平安建设、心连心共享安居乐业”为主题的宣传活动,广泛发动职工群众参与到平安建设工作中

来,真正做到全民参与、凝聚共识;为进一步提升市场经营者的法治意识和消费者维权意识,大河路街道在丰硕街建材城开展法治宣传及献爱心慈善活动。

截至目前,全区共开展法治宣传活动20次,悬挂横幅500余条,放置展板400余块,发放各类宣传品10万份,设立咨询台100个,接受群众咨询3000余人次。

利用新媒体提高覆盖率。区政法各部门在新媒体领域持续发力,积极探索“新媒体+政务”“新媒体+警务”“新媒体+服务”等运行模式宣传平安惠济建设,搭建政务微博“平安惠济”,依托“平安惠济”“惠济检察”“平安长兴”“惠济司法行政在线”微信平台,多位一体联动覆盖,形成惠济政法新媒体传播矩阵。在“平安惠济”微信公众平台开设“平安建设宣传”专栏,并设置“两度一率”问卷测评,不断扩大宣传面,全力助推平安惠济建设。截至目前,新媒体平台共推送平安建设信息200余条,阅读量1万余次。记者 简洋

## 惠济区地方海事处 将水上交通安全监管工作做细做实

本报讯 为确保辖区水上交通安全,惠济区地方海事处一直以来恪尽职守,兢兢业业,将水上交通安全监管工作做细做实。

加大宣传,营造良好氛围。惠济区地方海事处在重点时段、重要地点采取摆放宣传面板、发放宣传材料、设立咨询点等形式大力宣传《中华人民共和国水路运输管理条例》和《河南省浮桥管理办法》等有关安全知识,并及时组织相关工作人员开展安全生产知识培训。

加强值守,确保水域安全。在春节、国庆等节假日及汛期重点时段,安排专人实行无缝轮值值班制度,禁止营运客车、超载超限车辆、运输剧毒化学品的车辆通行,从源头上杜绝了水上交通安全事故的发生。同时设立了限速、限距、限高和限宽“四限”警示标志,推动了辖区水上营运安全、健康发展。

集中整治,消除安全隐患。惠济区地方海事处积极协调4个镇(街道)开展联合执法行动,对沿黄存在的违法船舶进行清理和取缔。出动港监艇1艘、执



法车辆6台、执法人员30余名,全天候在沿黄水域开展常态化巡查,对违法从事经营活动的各类游艇、竹筏、摩托艇等,查处一艘取缔一艘。今年以来,共下行政指导意见书10份,开展巡航执法30余次,违法船主自行拆除发动机8台,取缔快艇6艘、竹筏5个。

今年,为进一步加强水上交通管理,防止水上交通事故发生,惠济区地方海事处投入50余万元资金购置了港监艇、浮动码头和水上交通安全装备。下一步,还将在码头周围、港监艇安装监控系统,全方位监控辖区水域,保障水上交通安全。记者 简洋 文/图

## 刘寨街道 营造平安建设人人参与的良好氛围

本报讯 11月25日下午,惠济区刘寨街道综治中心开展了平安建设宣传教育活动。活动主要采用悬挂条幅、设立咨询台、发放宣传彩页和宣传纪念品的方式,向广大群众宣传反邪教、防间谍、防火防盗、处理矛盾纠纷等知识,以及如何寻求法律援助等常识,利用精彩的表演吸引过往行人观看,营造了平安建设人人参与的良好氛围。

此次活动共发放宣传彩页和宣传资料800余份、纪念品500余份,接受群众咨询200余次,为广大群众提供了良好的



信息平台 and 咨询平台,提高了群众的社会治安防范意识和对危害的防范能力,有利于平安建设的开展,对维护社会安全稳定起到了关键作用。记者 简洋 文/图

## 长兴路街道 王砦村546户村民欢喜回迁安置房

本报讯 11月24日上午,惠济区长兴路街道王砦村安置房分房现场人头攒动,人们脸上充满着期待和喜悦。上午8时整,经过简短的仪式后,在公证处工作人员的见证下,长兴路街道王砦村分房正式开始。

据了解,王砦村一期安置区2142套房约22万平方米,村内546户3000多村民回迁。

王砦城中村改造分为一期、二期两个安置区建设项目。一期安置区位于江山路与西环路东北角,地理位置优越,安置区东门紧邻地铁三号线站口和全球最大的家具家居零售商家家家居商场,西门口是惠济区绿化最好、路面最宽的江山路,出行购物方便,出租收益颇高。二期安置地块与一期安置区相邻,目前已全面开工建设。

分房前两天,街道还组织抽调人员进行分房实景模拟,熟悉工作流程,



对房型组合区、抽房区、房源确认区等关键环节全部责任到人。在分房现场设立秩序维护组、后勤保障组等保驾护航,邀请公证人员、村民代表全程监督,对选房现场全程拍照、录像,将公开、公平、公正原则贯穿始终。

长兴路街道相关负责人表示:“接下来,街道将进一步加快安置区周边配套设施建设,在安置区周边招大商、招好商,努力让群众过上更美好的生活。”

记者 简洋  
通讯员 张稷源 连敬春 文/图

## 新城街道 提升居民依法依规维权意识

本报讯 11月19日上午,惠济区新城司法所与148律师事务所、贾河村调委会在惠龙社区共同开展了以“人民调解筑防线 化解矛盾促和谐”为主题的法治宣传活动。

活动现场,通过悬挂宣传横幅、发放宣传手册、彩页等方式,着重对《宪法》《物业管理条例》《未成年人权益保护法》等与生活密切相关的法律法规进行宣传。同时提供法律咨询服务,设立法律咨询台,由司法所、调委会、律师等共同对群众最关心的重点问题提供法律咨询,向群众释疑解惑,针对群众的切实需求加强法律宣传,增强宣传针对性和实效性。现场对群众反映强烈、具有典型代表性的矛盾纠纷进行调解,通过现场说法辩论的方式,让群



众对纠纷的解决方式、裁判标准有直观、清晰的了解,既宣讲法律法规,又调解民事纠纷,充分发挥法律的教育、指引功能,极大地提高了调解实效。

本次活动共向居民群众发放宣传手册、彩页和手提袋、抽纸等宣传品300余份,接受法律咨询17人次。

记者 简洋 通讯员 张保同 文/图

## 刘寨街道 为群众提供优质高效的卫生、计生服务

本报讯 为全面提升计生专干的业务,加强卫计工作队伍建设,努力为群众提供优质高效的卫生、计生服务,惠济区刘寨街道卫计办在前期开展卫生计生业务知识培训动员会后,于近日组织辖区各村、各社区卫计专干进行卫生计生业务知识培训。此次参加培训的有卫计办工作人员及各村、社区卫计专干共计20余人。

本次主要针对生育登记方面的内容进行培训。卫计办主任带领大家学习了省、市卫计委关于生育服务证办理工作有关文件精神,卫计办工作人员针对最新的生育登记办理程序,在明确受理范围、办事流程等方面进行了全面系统的培训。最后卫计办主任对今年出生缺陷工作完成情况进行了通报,分析、总结了当前取得的成绩和



存在的不足。要求各村、社区强化工作措施,开展形式多样的宣传措施确保免费孕前优生健康检查这项民生、民心工程,利民、惠民工程能落到实处。

记者 简洋 通讯员 高艳 文/图

